



www.competencemap.bg



Европейски съюз

Оперативна програма
"Развитие на човешките ресурси" 2007-2013

Инвестира във вашето бъдеще



Европейски социален фонд

БЪЛГАРСКА СТОПАНСКА КАМАРА
СЪЮЗ НА БЪЛГАРСКИЯ БИЗНЕС

www.bia-bg.com

Проект „Разработване и внедряване на информационна система за оценка на компетенциите на работната сила по браншове и региони“. Проектът се осъществява от Българска стопанска камара - съюз на българския бизнес с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013, съфинансирана от Европейския социален фонд и Р България, по договор № BG051PO001-2.1.06. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Българска стопанска камара - съюз на българския бизнес и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз или Агенция по заетостта.

ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА - 01.07.2011 г.

Изготвил: Александър Миланов, PR специалист, БСК, тел. 02 932 09 28, a.milanov@bia-bg.com, www.bia-bg.com

ЗА БСК - (1 НОВИНА)

Заглавие: **Превърнете хобито си в професия**

Дата: 30.06.2011 21:28

Медия: **Нова телевизия**

Голяма част от хората в България пренебрегват хобито си за сметка на професията.

Проект на Българската стопанска камара и образователното министерство обещава да ни насърчи да превърнем любимото си занимание в професия. И дори нещо повече - да получим документ за нашата компетентност в желаната сфера.

Спортист - счетоводител с 12-годишен стаж, и спортистка - гр...

ПАЗАР НА ТРУДА; ДОХОДИ; ПРОИЗВОДИТЕЛНОСТ - (9 НОВИНИ)

Заглавие: **Задава се бъркотия с минималната заплата**

Дата: 30.06.2011 20:00

Медия: **Сега**

Задава се пълна каша с плащанията, които зависят от минималната заплата. Това се разбра вчера на първата среща на работната група, която трябва да анализира въпроса. Преди ден кабинетът окончателно реши да увеличи най-ниското възнаграждение от 240 на 270 лв. от 1 септември, а до Нова година да отвърже и редица плащания от него. С минималната заплата би трябвало да се увеличат още 54 плащания, з...

Заглавие: **Валентин Никифоров: Настояваме с Бюджет 2012 веднага да започнат преговори за нов ръст на минималната заплата**

Дата: 30.06.2011 09:34

Медия: **Информационна агенция "Фокус"**

София. КНСБ не приема увеличението на минималната работна заплата на 270 лева и продължава да настоява тя да бъде 290 лева. Това каза пред **Радио "Фокус"** вицепрезидентът на синдиката Валентин Никифоров. Той припомни, че още при предишното правителство от КНСБ са настоявали минималната работна заплата да не се облага с данъци. "Ще дам един пример. Ако даден работник получава 100...

Заглавие: **Нов КТД в Шише джам. Вдигат заплатите**

Дата: 30.06.2011 08:22

Медия: **Targo media**

Нов колективен трудов договор подписаха в Тракия Глас. До него се стигна след 7 срещи и тежки преговори, информира Юксел Юмеров, представител на КТ Подкрепа в заводите.

Работодателят ще увеличи работната заплата с 3 % от 1 юли т.г. Договорено е и увеличение на възнаграждението от 01 януари 2012 г.с инфлация 1 %, което значи, че общото повишение ще бъде около 4.5%. Социалният пакет, който рабо...

Заглавие: **Нашите гурбетчии остават в Гърция, засега**

Дата: 30.06.2011 20:31

Медия: [Вестник Нов Живот](#)

Десетки семейства от Кърджалийско, които работят в селското стопанство, предимно в северната част на Гърция, засега не са засегнати пряко от икономическата криза в южната ни съседка. Гръцкият парламент одобри драстичния пакет с антикризисни мерки - увеличаване на данъците и намаляване на публичните разходи. Хората излязоха на протест в столицата Атина, последваха сблъсъци с полицията. На...

Заглавие: **В затвора за неплатени заплати**

Дата: 30.06.2011 20:01

Медия: [Дума](#)

Хърватският парламент се заема да разгледа нов законопроект, който третира неизплащането на заплати като престъпление. Хърватското правителство има и идея да внесе в парламента предложение за въвеждането на трудово съдопроизводство или откриване на отдели за трудови спорове към съществуващите съдилища. Така некоректните работодатели няма да имат право да развият нов бизнес, при положение, че и...

Заглавие: **Българи въстават в Хага срещу трудова дискриминация**

Дата: 30.06.2011 20:00

Медия: [Сега](#)

В Холандия влезе в сила ново законодателство, което ни приравнява с чужденци от страни извън ЕС

Десетки живеещи в Холандия българи протестираха пред парламента в Хага срещу новото трудово законодателство, което влиза в сила от днес, предаде БНТ. Българите и румънците, търсеци работа в страната, са приравнени на чужденците от държави извън ЕС. Демонстрацията бе организирана от сдружението ...

Заглавие: **Безработицата в Шуменска област спада**

Дата: 30.06.2011 19:41

Медия: [Шуменска зоря](#)

Велмира СТЕФАНОВА

Регистрираните безработни в бюрата по труда на територията на Шуменска област през месец май намаляват. Техният брой е 13 045 души, което е с 547 души по-малко в сравнение с април. Безработицата в региона е спаднала с 0.57 пункта. Това съобщи на пресконференция днес Татяна Пенчева – директорка на Бюрото по труда в Шумен. Най-висока безработица се отчита в община Ни...

Заглавие: **Набират кандидати за работа в Германия**

Дата: 30.06.2011 19:41

Медия: [Шуменска зоря](#)

Велмира СТЕФАНОВА

Агенцията по заетостта съвместно с Централата за чуждестранно и специализирано посредничество (ЦЧСП) – набират кандидати за работа като помощен персонал при обслужване на преместваеми обекти при провеждане на изложения, панаири, фолклорни фестивали и други. Това съобщи на пресконференция днес Татяна Пенчева – директорка на Бюрото по труда в Шумен.

Кандидатите ...

Заглавие: **Отчитат спад на безработицата в региона**

Дата: 30.06.2011 19:03

Медия: [Монт Прес](#)

С близо 1000 души е намалял броят на безработните в Северозападния регион през май, информираха от Регионалната служба по заетостта в Монтана. Регистрираните в бюрата по труда във Видин, Враца и Монтана са общо 33 749 човека. Равнището на безработица спада, в сравнение с април, и това може да бъде обяснено със сезонната заетост, коментира директорът на РСЗ Даниела Накова. По-малко са и освободени...

Заглавие: **Белгия въведе квоти за жени в ръководството на компаниите**

Дата: 01.07.2011 06:11

Медия: [Vesti.bg](#)

Белгийският сенат одобри план, вече приет от долната камара на парламента, с който държавните и обществените компании ще трябва да запазват за жените 30% от местата в управителните съвети. Законът осигурява система на квоти, която ще влезе в сила от догодина в държавните компании като телекомуникационния оператор Belgacom, пощенската служба и лотарията. 36 сенатори са гласували за решението, 2...

Заглавие: **Приеха правилника за работа на обединения "Българо-германски център за професионално обучение"**

Дата: 01.07.2011 06:51

Медия: [Вестник посоки](#)

Кабинетът прие Правилник за устройството и дейността на Държавно предприятие "Българо-германски център за професионално обучение". Държавното предприятие беше създадено като правоприемник на петте българо-германски центъра за професионално обучение с промените в Закона за насърчаване на заетостта от 1 юли 2011 г. Те са в структурата на Министерството на труда и социалната политика и се намират ...

Заглавие: **Брюкселски чиновници готвят стачка за заплати**

Дата: 01.07.2011 04:21

Медия: [Новини BG](#)

Европейските чиновници обявиха стачна готовност, след като осем правителства поискаха и те да усетят жилото на кризата, като бъдат намалени доходите и привилегиите им. Синдикатите на служителите в Европейския парламент обявиха днес стачна готовност, а вчера предупредително събрание направиха и профсъюзите на работещите в Европейската комисия. Причината е писмо на осем премиери (на...

Заглавие: **Чиновници спират студенти за чужбина**

Дата: 30.06.2011 22:52

Медия: [vNews](#)

Чиновнически гаф спира наши ученици от възможността да продължат висшето си образование в чужбина. Това показва проверка на "Монитор" след сигнал от родители и ученици от столичното 31 СУЧЕМ "Иван Вазов". Броени дни преди изтичане на крайните срокове за кандидатстване в Германия те са изправени на нокти заради административни неуредици. "Всичко започна на 17 юни, в петък, когато беше търж...

Заглавие: **Екшън план връща наши топ учени**

Дата: 30.06.2011 22:01

Медия: [Монитор](#)

Доказани български учени ще бъдат върнати на работа у нас, а младите ще получат възможност за реализация според екшън плана, заложен в стратегията за научни изследвания. Това каза при посещението си във Велико Търново вчера министърът на образованието доц. Сергей Игнатов. Той откри в Арбанаси кръгла маса на тема "Модернизация на науката и висшето образование". До края на годината в страната т...

Заглавие: **Чиновници спират студенти за чужбина**

Дата: 30.06.2011 22:01

Медия: [Монитор](#)

Чиновнически гаф спира наши ученици от възможността да продължат висшето си образование в чужбина. Това

показа проверка на "Монитор" след сигнал от родители и ученици от столичното 31 СУЧЕМ "Иван Вазов". Броени дни преди изтичане на крайните срокове за кандидатстване в Германия те са изправени на нокти заради административни неуредици.

"Всичко започна на 17 юни, в петък, когато беше тържество..."

Заглавие: **Йонко Иванов: Част от фирмите на превозвачите спекулират с обучение на шофьорите си**

Дата: 30.06.2011 21:56

Медия: **Информационна агенция "Фокус"**

София. Част от фирмите на превозвачите в момента се занимават и с обучение на шофьори. Няма такава практика шофьорът да обучава шофьора. И това е спекулативната печалба на тези фирми, вместо хората им да получат необходимото обучение. Това каза за **Агенция "Фокус"** Йонко Иванов – председател на Съюза на преподавателите по автомобилподготовка. Той заяви, че водачите, които премина...

Заглавие: **Малки колежи поискаха приватизация на вузовете**

Дата: 30.06.2011 20:00

Медия: **Сега**

Ректори на малки частни висши училища възродиха спорната идея за приватизация на държавните университети. Това стана по време на форум в Арбанаси, организиран от ГЕРБ, на който се обсъждаха проблемите на висшето образование и стратегията за научните изследвания. На форума присъства и просветният министър Сергей Игнатов. Предложението за раздържавяване направи Григорий Вазов, президент на Висшет...

Заглавие: **Образователният семинар за ученици, посветен на небанковия финансов сектор в България, ще се проведе от 4 до 8 юли 2011 г.**

Дата: 30.06.2011 19:05

Медия: **The News**

2011-06-30

Комисията за финансов надзор счита за приоритетна дейността си, насочена към повишаване на финансовата култура на широката публика и защита на потребителите на финансови услуги. Една от популярните ни инициативи е образователният семинар "Небанков финансов сектор в България" за учениците от професионалните гимназии по икономика в страната, организиран съвместно с Минист...

Заглавие: **Георги Първанов: Има дефицит на дипломатически кадри**

Дата: 30.06.2011 18:21

Медия: **Класа**

Очевидно има дефицит на дипломатически кадри. Това каза вчера във Варна президентът Георги Първанов в отговор на въпрос, дали наистина има дипломати, работещи в големи европейски градове, които бездействат и чакат да бъдат отзовани с указ на държавния глава. Държавният глава беше в морската столица по повод откриването на Дом на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва.

"Ако дой..."

НАУКА, ИНОВАЦИИ - (2 НОВИНИ)

Заглавие: **Пътят на науката - послан към бизнеса**

Дата: 30.06.2011 22:03

Медия: **Труд**

Най-после държавата реши да инвестира в развитието на науката. Вместо да продължава размяна на обвинения колко са ни стари учените и мухлясали лабораториите, правителството ще даде 176 млн. лв. за иновации в предприятията. По-добрата новина е, че частният бизнес има реални стимули сам да инвестира в нови технологии - държавата ще му опрощава данъка върху печалбата.

Сега на ход са предпри...

Заглавие: **Финансирането на науката е намаляло с над 8% през 2010 г.**

Дата: 30.06.2011 20:00

Медия: **Сега**

195 млн. лв. са били отпуснати от бюджета за научна дейност през 2010 г., съобщи вчера националната статистика. В сравнение с предходната година разходите намаляват с цели 8.2%. Разходите за наука са намалели и като дял от брутния вътрешен продукт - от 0.35% през 2009 г. на 0.28% през 2010 г. С подобен размер на бюджетно финансиране България е на едно от най-ниските нива в ЕС. През 2009 г. сред...

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА "РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ" - (2 НОВИНИ)

Заглавие: **С месец удължиха срока за "Старт на кариерата" - Вестник Конкурент**

Дата: 01.07.2011 00:51

Медия: **Конкурент**

До 29 юли се приемат документи на младежи с висше образование, които искат да кандидатстват по програмата "Старт на кариерата", съобщи шефът на бюро по труда във Враца Маргарита Ангелова. Удължаването на срока ще осигури възможност да се включат и младежи, които ще се дипломират в рамките на лятната изпитна сесия на тази година. Желаетелите трябва да са на възраст до 29 ненавършени години до 29 юл...

Заглавие: **Боряна Пенчева: "Трябва да формираме климат на нетърпимост към неформалната икономика"**

Дата: 30.06.2011 22:04

Медия: **The News**

2011-06-30

Трябва да формираме климат на нетърпимост към неформалната икономика и неплащането на данъци. Основни инструменти за това са ясните правила, които създава и Министерството на финансите, както и мониторингът и контролът. Това подчерта заместник-министърът на финансите Боряна Пенчева, която оглави Обществения съвет за ограничаване и превенция на неформалната икономика. Съветът ...